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колоні й міжтрубній площині сверд-

ловини, темп ературних полів у бу-

ровому інструменті та в певних еле-

ментах конструкції свердловини, а 

також в оточуючому її породному 

масиві і т.ін. Наукові здобутки відді-

лу використовувалися під час будів-

ництва підземних циркуляційних 

систем для Ставропольської, Закар-

патської та інших дослідно-промис-

лових геотеп лоелек тро стан цій.

У середині 70-х років XX ст. гірнича 

теплофізика, стимульована запитами 

практики, повністю сформувалася як 

наука і була офіційно визнана світо-

вою науковою громадськістю. У 1977 р. 

Міжнародний організаційний комі-

тет Всесвітнього гірничого конгресу 

ухвалив рішення про заснування 

Міжнародного бюро з гірничої тепло-

фізики, до якого увійшли вчені і спе-

ціалісти із сімнадцяти країн. Пізніше 

його склад помітно розширився. Бюро 

регулярно проводило пленарні засі-

дання, видавало збірники праць, ко-

ординувало дослідження, забезпечу-

вало наукові комунікації. Незмінним 

головою бюро з моменту його органі-

зації і до кінця життя залишався ака-

демік О.Н. Щербань.

О.Н. Щербань багато зробив для роз-

витку і підтримки праць з наукознав-

ства та історії науки, сам всебічно ви-

вчав розвиток гірничої справи Донбасу 

в історичному аспекті, тому став ініціа-

тором підготовки ґрунтовної двотом-

ної «Истории технического развития 

угольной промышленности Донбасса» 

(1969). Як головний редактор моногра-

фії він сформував великий авторський 

колектив (понад 150 вчених і спеціаліс-

тів з різних міст України), склав план-

проспект праці, декілька разів пере-

глядав і редагував рукопис, написав 

для цієї книги певні розділи.

За плідну наукову та громадську ді-

яльність і підготовку кадрів ученого 

було нагороджено багатьма урядовими 

нагородами.

100 років тому народився астроном, 

директор обсерваторії Львівського 

університету (1953–1959) Моріс Семе-
нович ЕЙГЕНСОН (21.01.1906 р., Дні-

пропетровськ). Закінчив Ленінград-

ський університет (1927). Після закін-

чення аспірантури викла дав у ньо му 

(з 1939 р.– професор). Одночасно 

в 1934–1953 рр. працював у Пулков-

ській обсерваторії (в 1938–1951 рр. за-

відував відділом служби Сонця). 

У 1937–1951 рр. був головою Сонячної 

комісії Астрономічної ради АН СРСР, 

керував роботою мережі Служби Сон-

ця в СРСР. З 1953 р. – професор Львів-

ського університету та директор об-

серваторії. Наукові праці присвячені 

позагалактичній астрономії й космо-

логії, а також вивченню сонячної ак-

тивності. У циклі робіт 1935–1938 рр. 

досліджував галактичне поглинання 

світла. Першим показав, що у всіх спі-

ральних галактиках є поглинаюча ре-

човина та вказав на наявність темної 

матерії між галактиками, розробив 

нові методи визначення оптичної тов-

щини Галактики. Остаточно встано-

вив відсутність систематичної орієн-

тації в напрямках осей обертання в 

спіральних галактиках. Є автором 

першої у вітчизняній літературі моно-

графії, присвяченої позагалактичній 

астрономії – “Великий Всесвіт” (1936), 

і монографії “Позагалактична астро-

номія” (1960). Запропонував нові ін-

декси сонячної активності, встановив 

існування вікового сонячного циклу, 

що проявляється в деяких геофізич-

них явищах. Керував створенням ко-

лективної монографії “Сонячна ак-

тивність і її земні прояви” (1948), на-

писав “Нариси фізико-географічних 

проявів сонячної активності” (1957). 

У 1957–1958 рр. виконав роботу з орга-

нізації спостережень по програмі 

Міжнародного геофізичного року. 
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